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研究生新时代伟大变革暑期实践活动
专题指南
专题一：“研学思想”理论研究实践活动
聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想，组织研究生深入 党的创新理论重要发源地、先行示范地、典型代表地和生动实践 地，开展理论宣讲、调查研究、学习体验活动，深入领会伟大思 想形成的实践基础、理论渊源和发展脉络，增强研究生对党的创 新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。
专题二：“研启新程”行业调研实践活动
围绕新时代伟大变革的生动实践，组织研究生赴中国式现代 化发展的重点城乡基层、重点区域、典型行业，开展系统化、专 业化的实地调研，运用专业知识针对发展过程中的难点、堵点、 痛点问题开展深度分析，形成高质量的调研报告和政策建议，为 地方政府或企业提供青年智慧。
专题三：“研促振兴”助力乡村振兴实践活动
围绕乡村振兴战略，组织研究生深入乡村一线，特别是乡村 振兴重点帮扶县，以推进农业农村现代化为主线，开展科技下乡、 产业帮扶、直播助农、教育支持、法制宣传等活动，助力乡村产





业、人才、文化振兴，促进城乡融合发展，为实现农业强国目标 提供智力支撑。
专题四：“研理善政”基层治理实践活动
围绕推进国家治理体系和治理能力现代化，组织研究生深入 基层社区、街道、乡镇等基层治理单元，进行实习实岗锻炼、社 区治理研究、公共服务优化，将专业知识与基层实际需求相结合， 研究破解社会治理难题，为优化基层治理、提升治理效能提供新 思路、新方法。
专题五：“研育青苗”大中小学思政一体化实践活动
围绕习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示精神， 组织研究生走进中小学，开展思政主题宣讲、学科教学支持、创 新教育辅导、心理健康指导、教育资源开发等，发挥专业优势， 促进教育公平，助力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者 和接班人。
专题六：“研创未来”科技创新实践活动
紧扣国家科技创新规划，组织研究生走进国家实验室、重点 实验室、高新技术企业、创新型产业园区等，立足新质生产力培 育和发展，重点围绕人工智能、量子信息、生命健康、生物育种 等战略领域，开展跨学科、跨领域的创新实践，提升研究生的科 技创新能力和成果转化应用能力。
专题七：“研兴文化”文化传承实践活动




围绕中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，组织研究 生深入文博单位、非遗保护基地、历史文化街区、文化产业园区 等，开展文化遗产保护、文化数字化保存与传播、文化创意开发 等实践活动，传承弘扬中华优秀传统文化，推动文化与科技、旅 游、教育相融合，为建设社会主义文化强国贡献研究生创新智慧。
专题八：“研护生态”绿色发展实践活动
围绕习近平总书记关于生态文明建设的重要论述，组织研究 生深入国家公园、自然保护区、生态示范区、环境治理示范点等， 开展实地调研、生态公益活动，运用专业知识解决生态环境保护 中的技术难题，传播生态文明理念，带动更多人关注生态环境， 为美丽中国建设贡献智慧与力量。
专题九：“研促共荣”区域发展实践活动
围绕区域协调发展战略，组织研究生聚焦京津冀协同发展、 长三角一体化发展、粤港澳大湾区建设、成渝地区双城经济圈建 设等国家战略区域，开展区域发展比较研究、产业协同创新、公 共服务一体化等活动，针对体制机制、资源要素流动、创新资源 共享等存在的问题提出解决方案，促进形成优势互补、高质量发 展的区域经济布局。
专题十：“研通世界”国际交流实践活动
围绕高水平对外开放和推动构建人类命运共同体，组织研究 生参与国际学术交流、全球治理研究、国际组织实习、“一带一




路”建设等，开展跨文化交流与合作，讲好中国故事、传播好中 国声音，在参与全球治理实践中展现中国研究生的国际视野和全 球胜任力。
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备注：
1.活动地点可根据实际情况填写多个，包括但不限于企事业单位、基 地场馆、工程项目、城市乡村等。
2.待活动结束后根据要求将活动总结报告、图片、视频等资料打包发 送至邮箱：yjsdjsc@cdgdc.edu.cn。
